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Warszawa, 19 sierpnia 2025 roku  

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 11414
Znak sprawy: FN6.054.28.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11414 Pana Posła Przemysława Wiplera „w 
sprawie projektów zmian w Pracowniczych Planach Kapitałowych”, uprzejmie proszę o
przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Ad 1.

Informuję, że nie były i nie są aktualnie prowadzone prace legislacyjne nad 
zmianami zasad uczestnictwa ani zasad opodatkowania w zakresie pracowniczych 
planów kapitałowych (PPK).

Ad 2 i 3.

Najbliższy przegląd ustawy o pracowniczych planach kapitałowych1 musi zostać 
dokonany przez Radę Ministrów do 31 grudnia 2026 r. Na bazie tego przeglądu 
będą mogły zostać następnie sformułowane ewentualne propozycje legislacyjne 
dotyczące potencjalnych zmian w programie.

Ministerstwo Finansów nie planuje zmian w zakresie likwidacji możliwości wypłaty 
środków z PPK. Środki gromadzone w PPK są prywatną własnością 
oszczędzającego, a tym samym dopuszczalne jest skorzystanie z nich w każdej 
chwili.  Każdy uczestnik PPK, w ramach procedury wypłaty, posiada możliwość 
wycofania środków, co jednak nie wiąże się z koniecznością rezygnacji z dalszego 
oszczędzania.  Taka możliwość została uzgodniona na etapie konsultacji 
społecznych z rynkiem kapitałowym i zainteresowanymi stronami. Przyjęte 
rozwiązanie wzbudza zaufanie do takiego systemu oszczędzania, tym samym 
odróżnia go od innych produktów oszczędnościowych na cele emerytalne.
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Podstawa Prawna
1. Art. 143 ust. 1 ustawy z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach 

kapitałowych (Dz. U. z 2024 r. poz. 427).

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jurand Drop
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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